

22 Νοεμβρίου 2022

Πρακτικά 77^{ης} συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου που έγινε την Τρίτη 22 Νοεμβρίου 2022

Παρόντες:	Σοφοκλής Σοφοκλέους Ανδρέας Δουκανάρης Πετράκης Γεωργίου Θεμιστοκλής Ι. Ρούβης Κυριάκος Παπαλοΐζου Στέλιος Χρίστου Κυβερνήτης	Δήμαρχος Αντιδήμαρχος Δημοτικός Σύμβουλος Δημοτικός Σύμβουλος Δημοτικός Σύμβουλος Δημοτικός Σύμβουλος
Απόντες:	Ιάκωβος Βασιλείου Μαρία Κουμίδου Ραουνά Χριστάκης Σταφυλάρης	Δημοτικός Σύμβουλος Δημοτικός Σύμβουλος Δημοτικός Σύμβουλος

Παρευρισκόμενος: Χριστόδουλος Χατζηαδάμου Δημοτικός Γραμματέας.

- 1. Πρακτικά 76^{ης} συνεδρίας:** Τα πρακτικά της 76^{ης} Συνεδρίας εγκρίθηκαν και υπογράφηκαν.
- 2. Δημοτικό Στάδιο – Θέματα Εκκλησιαστικής Επιτροπής:** Σε συνέχεια της 76^{ης} συνεδρίας ο Δήμαρχος ενημέρωσε ότι έχει σταλεί επιστολή προς το Μητροπολίτη Τριμυθούντος με την οποία ζητείται συνάντηση για συζήτηση του θέματος του Δημοτικού Σταδίου αλλά και όλων των θεμάτων που απασχολούν το Δήμο και την Εκκλησία.
- 3. Χριστουγεννιάτικες Εκδηλώσεις:** Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι θα πρέπει να διοργανωθούν και να στηριχθούν χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις από τα οργανωμένα σύνολα, αλλά και να προγραμματιστούν εκδηλώσεις από το Δήμο μέσα στα πλαίσια βεβαίως των οικονομικών δυνατοτήτων του Δήμου. Συνεχίζοντας πρότεινε τον καθορισμό υπεύθυνων Δημοτικών Συμβούλων οι οποίοι σε συνεργασία με την υπηρεσία θα αναλάβουν την οργάνωση εκδηλώσεων. Εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου υπεύθυνη δημοτική σύμβουλος ορίστηκε η κ. Μαρία Ραουνά Κουμίδου.
- 4. Δημιουργία – Λειτουργία Δημοτικής Βιβλιοθήκης:** Ο Δήμαρχος ενημέρωσε ότι είχε συνάντηση με τον Διευθυντή Κυπριακής Βιβλιοθήκης σε μια προσπάθεια για τη δημιουργία και λειτουργία Δημοτικής Βιβλιοθήκης. Ήδη για τον σκοπό αυτό έχει διαμορφωθεί και εξοπλιστεί κατάλληλα αίθουσα στο υπόγειο του Πολυδύναμου – Συνεδριακού Κέντρου.

Έχει εξασφαλιστεί χορηγία από την Κυπριακή Βιβλιοθήκη ύψους €1000 για τα οργανωτικά θέματα όπως λειτουργία αρχείου καταγραφής βιβλίων σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή. Στην εν λόγω συνάντηση επίσης καθορίστηκαν τα επόμενα βήματα για την λειτουργία της βιβλιοθήκης που στόχος είναι να λειτουργήσει ως δανειστική για να εξυπηρετεί το κοινό και τα εκπαιδευτήρια. Την οργάνωση και καταγραφή του ήδη υπάρχοντος υλικού – παλαιών βιβλίων αλλά και γενικά των γραφειοκρατικών (αρχείο και ηλεκτρονική καταγραφή) έχει αναλάβει η κ. Μαρίνα Ρούσου ως συνεργάτης του Δήμου. Ο **Δήμαρχος** απαντώντας σε ερώτηση του κ. **Θεμιστοκλή Ι. Ρούβη** είπε ότι επί του παρόντος η λειτουργία της Δημοτικής Βιβλιοθήκης δεν συνδυάζεται με τον πολυχώρο που σχεδιάζει και προωθεί ο κ. Δάκης Ιωάννου στην πατρική του κατοικία. Δεν αποκλείεται στο μέλλον φυσικά να υπάρξει συνεργασία και συσχετισμός των δύο βιβλιοθηκών.

5. Χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στα Δημοτικά Κτίρια – Πρόγραμμα Υπουργείου Εμπορίου: Σε συνέχεια της τοποθέτησης του κατά την συζήτηση του προϋπολογισμού ο **Δήμαρχος** ενημέρωσε ότι επικοινωνήσε με τον Αρμόδιο Λειτουργό του Υπουργείου Εμπορίου ο οποίος και τον ενημέρωσε ότι οι Δήμοι είναι δικαιούχοι για επιχορήγηση που φτάνει μέχρι το 100% για δράσεις και προγράμματα που αφορούν την εξοικονόμηση ενέργειας και την χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Στάλθηκε από το Υπουργείο Εμπορίου κατάλογος που περιλαμβάνει εγκεκριμένους μελετητές που είναι σε θέση να αναλάβουν την ετοιμασία και υποβολή σχετικής πρότασης - αίτησης προς το Υπουργείο Εμπορίου. Στην συνέχεια ο **Δήμαρχος** έθεσε θέμα διαδικασίας επιλογής μελετητή από τον συγκεκριμένο κατάλογο έτσι που να τηρούνται οι πρόνοιες του περί συμβάσεων και προσφορών νόμων και κανονισμών. Κατόπιν συζήτησης αποφασίστηκε όπως γίνει τυχαία επιλογή από τον κατάλογο πέντε μελετητών οι οποίοι και θα κληθούν να υποβάλουν οικονομική πρόταση προς το Δήμο. Η μελέτη θα αφορά τα Δημοτικά Κτήρια (πολυδύναμο και πρώην γραφεία δήμου) καθώς και το Κέντρο Φιλοξενίας Ενηλίκων για το οποίο θα πρέπει να υπάρξει συμφωνία εκμίσθωσης για να εμπίπτει στις πρόνοιες του σχεδίου αφού η γη ανήκει στην Εκκλησία.

6. Προγραμματισμός Έργων 2022-2023: Ο **Δήμαρχος** ανέφερε ότι είχε επικοινωνία με τον Διευθυντή της Ευρωπαϊκής Μονάδας ο οποίος τον ενημέρωσε ότι το 2023 θα ανοίξει νέα προγραμματική περίοδος κατά την οποία θα πρέπει οι Δήμοι να προγραμματίσουν και να ωριμάσουν έργα τα οποία θα μπορούν να υποβάλουν για συγχρηματοδότηση. Μέσα στα πλαίσια αυτά Ο **Δήμαρχος** εισηγήθηκε όπως προχωρήσει ο σχεδιασμός της μικρής πλατείας Ποχάνη και των παρακείμενων δρόμων τα όρια των οποίων θα καθοριστούν από τους μελετητές σε συνεργασία με τον Δήμο και το Δημοτικό Συμβούλιο. Το σκεπτικό ανέφερε ο **Δήμαρχος** είναι όπως η συνεισφορά του Δήμου (1/3) εξασφαλιστεί μέσω της πιθανής δωρεάς – συνεισφοράς του κ. Δάκη Ιωάννου σε συνδυασμό με το έργο της δημιουργίας Πολυχώρου στην πατρική του κατοικία. Το Συμβούλιο συμφώνησε με την εισήγηση του Δημάρχου και τον εξουσιοδότησε όπως προχωρήσει στις ανάλογες ενέργειες.

7. Περιφερειακό Δρόμος: Σε συνέχεια του προηγούμενου θέματος ο κ. **Κυριάκος Παπαλοΐζου** ζήτησε ενημέρωση για το έργο του περιφερειακού δρόμου το οποίο ανέφερε θα επιλύσει σημαντικά προβλήματα που δημιουργούνται από διέλευση των οχημάτων μέσω της Κεντρικής Πλατείας. Ο **Δήμαρχος** ενημερώνοντας ανέφερε ότι ο περιφερειακός δρόμος έχει σχεδιαστεί από το 2003 και φαίνεται ότι για κάποιο διάστημα το έργο δεν προωθήθηκε για λόγους τους οποίους δεν γνωρίζει. Όταν απευθύνθηκε στα Δημόσια Έργα για ενημέρωση του αναφέρθηκε ότι υπήρχε πρόβλημα σε σχέση με τα υψόμετρα του εν λόγω δρόμου. Σε σύσκεψη υπό τον νυν Υπουργό Συγκοινωνιών με την συμμετοχή του Διευθυντή του Τμήματος Δημοσίων Έργων διαφάνηκε ότι το έργο μπορεί να γίνει με μικρές τροποποιήσεις έτσι που να τηρούνται οι κατάλληλες προδιαγραφές και αποφασίστηκε όπως το έργο προχωρήσει. Το έργο είναι οδικό και θα σχεδιαστεί και εκτελεστεί από το Τμήμα Δημοσίων Έργων.

8. Λειτουργία Δημοτικής Υπηρεσίας: Ο κ. **Στέλιος Χρίστου Κυβερνήτης** έθεσε θέμα ομαλής λειτουργίας της υπηρεσίας τόσο όσον αφορά το υπαλληλικό όσο και το εργατικό προσωπικό. Ο **Δήμαρχος** ανέφερε ότι τα θέματα αυτά έχουν τεθεί σε ειδική συνεδρία που έγινε με την συμμετοχή των συντεχνιών και συζητήθηκαν τρόποι για την ομαλή λειτουργία της υπηρεσίας προς όφελος των δημοτών. Τα θέματα αυτά εξάλλου ανέφερε ο **Δήμαρχος** απασχολούν και το κοινό συμβούλιο εν όψη και της λειτουργίας του νέου Δήμου τον Ιούνιο του 2024.



Σοφοκλής Σοφοκλέους
Δήμαρχος Λευκάρων